



激发内生动力 提高发展“含金量”

我市着力推动公立医院高质量发展

■记者 韩惠 通讯员 梁仓

本报讯 公立医院是医改的主力军,推动公立医院高质量发展也是我市深化医改的重要目标。近年来,我市不断加强公立医院科学化、规范化、精细化管理,在医疗、科研、管理创新改革等方面取得了长足的进步。1—9月,全市公立医院总诊疗人次174.8万,较去年同期增长26%。

我市坚持党对公立医院的全面领导,全面落实党委领导下的院长负责制。全市12家公立医院共设党委3个、党总支8个、党支部62个,其中已有3家

二级以上公立医院实行党委书记、院长分设。制定公立医院党建工作重点任务清单,细化23条举措,明确任务、责任、时限等,确保公立医院党建工作稳步推进。

优质医疗卫生资源扩容下沉和均衡布局进一步加快。市人民医院新院区计划于2022年下半年陆续搬迁并投入使用,将进一步发挥公立医院牵头作用,促进带动基层服务能力提升。市人民医院与相山区3家基层医院组建紧密型医联体,推行统一医疗业务、医保补偿、信息化建设等“十个统一”。濉溪县2家县级医院与18家镇卫生院组建

紧密型县域医共体,今年列入省级医防融合试点县,入选全国基层卫生健康综合试验区。

着眼于诊疗能力提升,我市先后建成国家级重点专科1个,省级重点专科14个。市人民医院“五大中心”全部挂牌,今年成为皖北地区首家中国血友病治疗中心。市中医医院跻身全国百强中医医院,今年成为国家中医心血管疾病临床医学研究中心分中心网络成员单位。濉溪县医院获评国家级综合防治卒中中心,今年2月跻身全国防治卒中中心第七。推进互联网诊疗,3家公立医院开通互联网医院。

人才是引领发展的第一动力。“十三五”以来,全市市直公立医院公开招聘录用专业技术人员530人,其中研究生71人。引进卫生专业高级职称人员10人。5家市县公立医院1039人纳入编制周转池。公立医院人员绩效工资实行二次分配制度,体现向临床一线工作者倾斜,三级公立医院绩效工资均已突破2倍限制,最高达3.5倍。实施高层次人才储备金制度,激励人才脱颖而出,33名医疗卫生专家入选。近期,我市还拿出23个名额,面向全国“重金”引进高级职称、博士、硕士等高层次医疗卫生人才。

家庭医生 上门服务暖人心



近日,相山区三堤口街道庆相桥社区卫生服务站志愿者走进辖区,开展家庭医生上门随访、上门送药、上门健康义诊等服务,切实解决辖区独居老人、残疾人、精神障碍、行动困难等特殊人群看病就医不方便等问题,进一步宣传家庭医生签约服务内涵,将医疗服务送到家家户户,让群众真切感受到签约医生的实惠。

■摄影 记者 冯树凤
通讯员 郭素云

市人民医院儿童康复治疗有妙招

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 近年来,市人民医院康复科针对患儿各种功能障碍问题,利用现代康复结合中医传统康复、辨证施治,从内到外整体改善患儿功能。该科室推出小儿推拿、中药无烟药灸及小儿神经康复治疗等,对小儿脑瘫、遗尿、面瘫、小儿先天性斜颈、小儿髋关节半脱位、先天性足内翻、足外翻疾病等有较好的治疗效果,受到患者的认可和赞扬。

小儿推拿是建立在祖国医学整体观念的基础上,以阴阳五行、脏腑经络等学说为理论指导,运用各种手法刺激

穴位,使经络通畅、气血流通,达到调整脏腑功能、治病保健目的的一种方法。尤其适用于先天不足、免疫力低的儿童,在改善脾胃功能的同时,调整偏食、厌食、积食,帮助儿童健康成长。小儿推拿应用于小儿泄泻、呕吐、食积、厌食、便秘、腹痛、脱肛、感冒、咳嗽、哮喘、发热、遗尿、夜啼、肌性斜颈、落枕、惊风等疾病。

选取特定部位和特殊穴位,配合中药无烟药灸治疗。灸条采用艾叶炭,特别加入白芷、甘松、细辛等六种名贵中药材,效果是传统艾条的5—10倍,十五分钟快速见效。可以行气、止痛、逐寒、祛湿,对各类疼痛、风寒湿痹、呼吸系统疾病、脾胃功能差、腹泻、免疫力低下、发育落后等疾病有较好的治疗效果。

医院还新引进了康复设备,其中,肌电生物反馈仪结合一定强度的中频脉冲对肌肉进行电刺激,使肌肉紧张或松弛,来训练和改善肌肉功能,帮助患者重建并恢复肌肉正常运动功能。通过电极片黏贴在患者肌肉表面,向患侧传导正常的肌电信号。肌电生物反馈仪对于患者的体表肌电信号进行采集,分析和反馈训练,可以对患者的肌肉施加电刺激来帮助诊断和恢复患者的肌肉功能障碍。

需要就诊的患者可到市人民医院门诊楼10楼,也可拨打咨询电话:0561-3055715、0561-3055118进一步咨询。

濉溪县推进卫生健康治理体系和治理能力现代化

■记者 吴永生
通讯员 孙东海 邬宏飞

本报讯 近年来,濉溪县卫生健康委紧紧围绕大局履职尽责,建立健全系统完善、科学规范、运行有效的制度体系,破除阻碍高质量发展的体制机制弊端,解决制约高质量发展的各项重点难点问题,推进卫生健康治理体系和治理能力现代化。

构建强大的公共卫生服务体系。濉溪县卫生健康委强化乡镇卫生院疾病预防职责,夯实联防联控的基层基础。依托医共体平台,创新医防协同机制。发挥发热门诊、急救体系的“哨点作用”。印发实施《濉溪县加强公共卫生应急管理体系建设三年行动计划(2020—2022年)》,明确疾病预防控制、重大疫情防控救治、应急物资保障、信息化支撑等内容。制定《濉溪县公共卫生事件医疗卫生救援应急预案》,提高处理突发事件能力。加快建设县紧急医疗救援(120急救)中心,推进县医院感染科楼补短板能力提升项目、县中医医院传染病区项目建设。2021年,投入

330余万元用于核酸检测实验室标准化建设,投入53万元修建样本运送通道;投入40余万元购置疫情处置车、负压样本转运车各1辆。巩固省级卫生县城创建成果,制定《濉溪县医疗卫生机构环境卫生综合治理专项行动方案》,持续开展环境卫生整治行动,提升人居环境质量。

加快补齐医疗卫生服务短板。濉溪县卫生健康委筹资3.75亿元,在18家卫生院实施乡村医养结合PPP项目。投入18.89亿元启动6个专项债项目,从基础设施、基本设备和信息化建设等方面,补齐县域医疗服务体系短板。争取世行贷款1000万元,支持四铺镇、临涣镇卫生院创建二级综合医院。为基层统一配备家庭医生签约服务专用车24台、急救车19辆。全面加强县级医院人才、技术、临床专科等能力建设。依托350万元医师统筹培训资金,积极与高水平医院开展深度合作,分别成立8个名医工作室、5个医联体、4个专科联盟。县医院争创三级甲等综合医院,县中医医院完成三级中医医院设置审批。登记二级妇幼保健院1家。实施

乡村医疗卫生服务能力提升“百千万”工程,累计下沉基层24人,年度培训乡村医生657人。以创建县级全国基层中医药先进单位为抓手,推广中医药适宜技术,实现中医药服务基层全覆盖。

持续推进重要领域和关键环节改革。县医院和县中医院分别与12家、6家卫生院组建紧密型医共体。推动县级医院医务人员深度参与家庭医生签约服务。县医院纳入现代医院管理省级试点,重点在2家县级医院落实进一步改善医疗服务行动计划。印发实施《濉溪县城乡居民基本医疗保险门诊特殊疾病保障创新试点工作方案(试行)》,加强门诊特殊疾病精细化管理,兼顾门诊与住院治疗需求,降低参保患者住院率,提高医保基金保障绩效。制定《濉溪县改革完善医疗卫生行业综合监管制度实施方案》,强化部门联动,提高监管能力水平。2021年8月,濉溪县入选全国8个基层卫生健康综合试验区之一。

加快卫生健康领域各类人才集聚。印发实施《濉溪县名医工作室建设

实施方案(试行)》,成立县级名医工作室2个。制定《濉溪县卫生系统急需紧缺人才引进工作实施办法(试行)》,已引进急需紧缺人才3人。4人入选市级高层次人才储备金库。评选“濉溪名医”31人,“最美村医”“最美护士”各20名。推选“江淮名医”1人,淮北名医5人,“乡镇卫生院优秀骨干医师”3人,“安徽好医生”1人,“淮北好医生”9人。“乡村美好医生”4人,“最美逆行者”9人,“优秀医务工作者”5人。“援鄂护理英雄”13人,“抗疫最美护士”11人,“优秀护理工作者”5人。2019年以来,组织基层卫生技术人员接受普通专科学历教育累计176人。农村订单定向培养本专科生累计45人。定向委托培养乡村医生21人。分别在县级医院和乡镇卫生院建立编制周转池。盘活存量编制资源,重点保障专业技术骨干人才用编需求。制定《关于基层医疗卫生机构人才招聘和培养的实施意见》《基层医疗卫生机构人才“县管乡用”机制的实施意见》,从政策层面解决“引进难、留住难”瓶颈问题。已使用镇卫生院编制周转池47个。

我市开展 医疗卫生行业综合监管督察

■记者 韩惠 通讯员 刘梅

本报讯 日前,市卫生健康委下文件,就开展2021年全市医疗卫生行业综合监管督察作出部署,这也是我市医疗卫生行业综合监管的一次全面体检。

此次督察旨在围绕推动市委市政府关于深化医药卫生体制改革的决策部署、医疗卫生行业综合监管的目标任务有效落实为重点,以发现问题、解决问题为出发点,以促进行业监管职责落实为落脚点,不断提高综合监管能力和水平,为实施健康淮北战略、全方位全周期保障人民健康提供有力支撑。主要内容包括,地方政府履行主导责任,发挥主导作用情况;各相关部门建立完善协

同机制,落实协同监管责任情况;医疗卫生机构等落实自我管理主体责任情况;发挥行业组织自律及社会监督作用情况;综合监管组织保障政策落实情况等。

督察工作开展中,市卫生健康委同市公安局、市市场监管局、市医保局成立4个督察组,采取听取汇报、查阅资料、实地督察等方式进行。其中,现场将分别随机抽取医疗机构2家、公共场所2家、生活饮用水单位1家、存在职业危害的用人单位1家,以全面了解各地综合监管工作开展情况。本次督察结果列入全年度市政府对各区县政府目标管理绩效考核涉及卫生健康系统的相关指标计分;重大问题报市政府,涉及违纪违法案件线索及时移交相关部门。

市卫生健康综合监督执法支队 开展职业卫生监督执法“回头看”

■记者 韩惠
通讯员 杨晓 杨守强

本报讯 近日,市卫生健康综合监督执法支队对今年监督检查中存在问题的29家用人单位开展“回头看”,切实保护广大劳动者健康权益,巩固职业卫生监督成效,促进企业依法规范生产经营。

本次职业卫生监督执法“回头看”工作通过现场核

查、查阅整改材料等方式,重点对用人单位存在问题及整改结果进行监督检查。通过检查,所有用人单位对检查中提出的整改要求都在规定时限内按照《职业病防治法》要求积极整改,落实了职业健康监护、职业病危害因素检测、工作场所职业病警示与告知等职业病防治主要工作,企业职业病防护工作逐步规范。

依托“长三角政务地图” 创新推出便民服务事项

市卫健委窗口 上线《健康证》预约办理服务

■通讯员 谢同银

本报讯 近日,市卫生健康委窗口依托“长三角政务地图”上线《健康证》预约办理服务事项,此项业务是市卫健委窗口积极开展“我为群众办实事”实践活动,创新工作举措再次推出的便民服务事项。

根据《食品安全法》和《公共场所卫生管理条例》相关规定,从事食品生产经营者和各类公共场所直接为顾客服务的从业人员,上岗前需经专业医疗机构规范体检办理《健康证》后方可上岗,全市各县区分别由卫生行政部门指定了《健康证》办理免费体检机构。此次《健康证》预约办理

服务的上线,更加有利于有需求的人群快速精准办理体检预约和完成体检办证,上述从业人群只需打开手机“皖事通”在“长三角政务地图”搜索到该事项提出申请,核对选择本人所在行政区划、从事行业、拟参加体检时间等相关信息,即可完成《健康证》体检预约。同时,市卫健委窗口开通了《健康证》预约办理24小时自助服务和办理结果免费邮递送达服务,业务办理比以往更加便利。

下一步,市卫生健康委窗口将继续大力推进政务服务事项“长三角政务地图”上线力度,确保能上尽上,全力提升办事群众满意度和获得感。

关于预防接种门诊 地点变更的通知

因工作需要,自2021年12月4日起原孟山路预防接种门诊(卫生大厦一楼)搬迁至淮北市妇幼保健院保健楼一楼。搬迁期间(12月4日至12月5日)该门诊暂停接种工作,12月6日起淮北市妇幼保健院预防接种门诊(市妇幼保健院保健楼一楼)正式开始接种工作。

特此通知!给您带来不便敬请谅解。

淮北市妇幼保健院
2021年11月26日